

彭佳学在海曙指挥调度疫情防控工作时强调 以最强管控力跑赢疫情传播力 以最快速度打赢疫情防控阻击战

汤飞帆张平参加

3月30日,海曙区报告新增新冠肺炎确诊病例。省委常委、市委书记彭佳学赴海曙区指挥调度疫情防控工作。他强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要论述,按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,落实“七大机制”和“五快循环”要求,抢时争速与病毒赛跑,以最强管控力跑赢疫情传播力,以最小代价、最快速度打赢疫

情防控阻击战。

汤飞帆、张平、华伟、郑敏强、叶怀贯、张文杰、许亚南、王顺大及朱金茂参加。

彭佳学强调,警报已经拉响、大战大考当前,必须深刻认识这次疫情防控形势的严峻性、复杂性,切实提高政治站位,树牢底线思维,坚决克服麻痹大意、盲目乐观思想,以高度的警惕性、紧迫感抓好疫情防控这个“国之大者”。

要按照“七大机制”要求,进一步

畅通指挥体系、作战体系,迅速精准划定封控区、管控区、防范区,全面落实应急响应各项制度举措。

要提升流调溯源的速度、深度、准度,用好“大数据+微网格+大脚板”等各种手段,全面排查管控密接、次密接和时空伴随人员,第一时间追踪源头,确保不留死角盲区。

要坚持“人、物、环境”同防,全面开展重点区域人员核酸检测,切实摸清一切可能的传播链,清除一切潜在的问题隐患。

要严格落实“三区”管控要求,确保该静的地方彻底静下来。

要从严从紧抓好社会面管控,减少人员聚集,严防学校、医院、养老机构、集中隔离点等重点部位出现问题。

要坚持“三情联动”,及时回应群众诉求,保障好群众基本生活需求。

要加强形势分析研判,全面排查风险点、放大器,持续优化防控举措,打好疫情防控的主动仗、精准仗、科学仗。 据甬派

我市举行新冠疫情发布会通报最新进展 海曙发现2例确诊病例及1名初筛阳性 已判定密接138人、次密接231人

昨日,我市通报海曙区发现新冠病毒核酸检测阳性人员。昨日20时45分,宁波市人民政府新闻办公室举行疫情新闻发布会,通报最新疫情进展。

昨日上午,海曙区在愿检尽检人群中,发现1例新冠肺炎初筛阳性人员,其密切接触者中有一人(系夫妻关系)核酸检测结果为阳性,经市区两级疾控部门复核,夫妻两人为确诊病例。截至昨日19时,已判定密接138人、次密接231人,其中,涉及我市的密接136人、次密接221人,均已落实隔离管控,并全部完成采样任务,目前已出结果157人,除上述2例确诊病例及1名初筛阳性外,其余人员检测结果为阴性。

市政府副秘书长、市疫情防控办

副主任杨小平介绍,发现初筛阳性病例后,市区两级相关部门立即全面开展流调溯源、隔离管控、核酸检测等工作,并对其活动场所进行环境采样检测及消杀,对相应区域已实施管控措施。

杨小平表示,当前,疫情防控形势依然严峻复杂,不确定因素仍然较多。我市将努力用最短时间、以最小代价,实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

一是强化应急处置。按照“五快”循环机制要求,抢抓时间、精准排查,迅速开展流调溯源、核酸筛查、转运隔离、社区管控和区域协查等工作,快速找到并控制住风险点,严防疫情扩散蔓延。希望广大群众主动配合重点区域核酸筛查,支持疾控部

门做好流调溯源,特别是与已公布阳性感染者存在交集人员,主动向所在地报告。

二是强化排查管控。科学设置并动态调整“三区”范围,加快风险人员核酸筛查、排查管控和隔离转运,不折不扣地做到应检尽检、应隔尽隔。对重点地区来甬返甬人员,严格落实相应健康管理措施。

三是强化防控措施。强化人物同防,对口岸、隔离点、定点医院、涉进口物品单位等高风险场所和交通运输、养老、教育等公共服务行业,加强从业人员定期核酸检测和日常健康监测,规范开展物品、环境消毒和核酸采样检测工作。督促企事业单位及行业管理部门,认真组织从业人员落实好防控要求,切实提高预防和

早发现能力。

四是强化社会面管控。严格落实四方责任,加强人员出行报备管理,从严控制各类会议及聚集性活动,严格落实商店超市、酒店、景区景点、文体场馆等人员密集场所抓好“扫码、测温、戴口罩”等举措。对不符合疫情防控要求的人群聚集密闭场所予以关停。强化各级医疗机构哨点监测,从严落实院感防控措施。

五是强化个人防护。希望广大群众保持警惕,在日常生活中坚持戴口罩、勤洗手、用公筷、1米线等良好习惯,疫情期间尽量减少不必要的外出和聚集。加强个人防护,预防感染风险。疫苗可以有效预防重症、降低死亡率,希望大家主动配合全程接种,共同筑牢免疫屏障。 记者 孙美星

海曙镇海“三区”划定 物资供应有保障

此次疫情发生后,封控区、管控区、防范区(“三区”)是如何划定的?市民日常生活物资供应有保障吗?昨晚举行的疫情防控新闻发布会上,海曙区区长和镇海区区长分别进行了解答。

海曙划定“三区”

物资供应有保障

有诉求可拨打81890000

海曙区区长叶枝利介绍,根据国家、省有关疫情防控工作规定,经市专家组研判,海曙区第一时间划定了“三区”。

封控区为海曙区南门街道都市风华小区2号楼,涉及居民150户339人,320人已转运至集中隔离医学观察点,7户19人严格执行“封闭隔离、足不出户、服务上门”管理措施;管控区为都市风华小区,实行“只进不出、原则上居家、严禁聚集”管控措施;防范区为立交路、尹江路、南塘河、杭甬铁路甬台温铁路段合围区

域,实行“非必要不出区、强化社会面管控、严格限制人员聚集”管控措施。

截至昨日19时,已对“三区”范围内人员开展核酸检测,累计采样976人,已出结果392人,检测结果为阴性。病毒基因初步测序结果为奥密克戎变异株BA.2分支。

对“三区”群众的物质保障和生活服务需求方面有什么安排?叶枝利介绍,围绕“尽量减少对居民生活影响”的保障要求,海曙区迅速组织力量,为群众提供暖心服务。一方面,强化物资保供。指定了三江购物、大润发等重点保供商超和“小6买菜”,实施“点对点”服务,做好生活必需品供应,已准备了充足的日常生活物资。目前,海曙区全区各大商超和农贸市场米、面、粮、油、蔬菜等生活必需品供应充足,价格稳定。另一方面,满足个性需求。海曙区发动网格员、志愿者等力量,重点聚焦“一老一小”等重点群体,收集“三区”居民群众涉疫诉求,及时满足个性化需求。同时,海曙区还开通民情收集通

道,大家有什么诉求,都可拨打81890000,海曙区会第一时间协调解决。

镇海划定“三区”

与初筛阳性同住5人

核酸检测均为阴性

此次海曙通报的第3例新冠肺炎初筛阳性人员活动轨迹涉及镇海区,有记者问,镇海区目前采取了哪些疫情防控措施?

镇海区区长林斌介绍,海曙区发布的第3例新冠肺炎初筛阳性人员日常居住在镇海区。接到协查通报后,镇海区第一时间启动应急响应,各项防疫工作正在快速落实,主要做了五个方面的工作。

一是快速流调。截至目前已排查和管控密接人员13人,次密接人员123人。昨天傍晚6时左右,与该人员同住的5人核酸检测结果均显示为阴性,其余人员核酸检测结果待出。

二是划定“三区”。根据专家研判意见,将该人员居住的庄市街道柳岸晨韵小区22幢划为封控区;将22幢周边的共9幢居民楼划为管控区;将柳岸晨韵小区划为防范区。

三是核酸筛查。镇海区第一时间对该初筛阳性人员住处等周围环境进行采样,目前90份采样结果均为阴性。“三区”范围内人员和周边学校师生的核酸采样正抓紧开展中。

四是规范管理。封控区居民已全部转运至集中隔离点。管控区居民已实施居家隔离。防范区内其他居民也以最快时间“静了下来”。

五是物资保障。目前,区内各类物资充足,“三区”范围内约4120名居民的物资供应和分配工作正在有序开展中。

林斌介绍,下一步,镇海区将继续做好流调溯源、核酸检测、隔离转运、“三区”管控、环境消杀、物资保障等各项工作,将疫情控制在最小范围。 记者 孙美星